

«Этот День Победы»

музыкально-литературная композиция, посвященная Дню Победы для детей подготовительной к школе группы

Цель: Воспитание патриотических чувств, уважения к исторической памяти своего народа.

Задачи: Обобщать и расширять знания детей об истории Великой Отечественной войны. Продолжать развивать творческие способности в различных видах музыкальной деятельности. Воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам ВОВ.

Оборудование: Мультимедийное оборудование, экран, компьютер.

Костюмы: Военная форма для мальчиков: гимнастёрка, пилотка, георгиевская ленточка. Брюки, носки, чешки чёрного цвета.

Платья для девочек синие в белый горошек, белые носочки, белые чешки, георгиевские ленточки.

Атрибуты: Игрушечные автоматы, платочки для танца, барабаны, шаль.

Ход праздника:

Звучит музыка «Рио-Рита», муз. Э. Сантеухини, дети входят в зал, танцуют. Звучит голос Ю. Левитана, все замирают и слушают. Далее звучит «Священная война», муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева-Кумача. Под «Марш Славянки», муз. В. Агапкина мальчики надевают пилотки и «уходят» на войну, то есть садятся на свои места. Девочки машут им вслед и тоже садятся на свои места.

Ведущий: 22 июня 1941 года в жизнь жителей нашей страны ворвалась война. За считанные часы были разрушены города, сёла, деревни.

1-й ребёнок:

Все на рассвете мирно спали,

Ночь таяла, как будто тень,

И жители страны не знали,

Какой рождался страшный день.

Тот день всю жизнь на «до» и «после»

Разделит раз и навсегда.

Никто не мог представить вовсе,

Что в этот день придёт война! (Н. Андриянова-Сергеева)

Дети исполняют песню «Мы победим», муз. М.Красева, сл.

З.Александровой

Ведущий: На борьбу с врагом поднялся весь народ от мала до велика. Все мужчины, способные держать оружие, ушли на фронт.

2-й ребёнок (мальчик):

Вот эти храбрые мальчишки,
Простые наши пацаны
Собою дзоты закрывали,
На танки шли из-под земли.

Уничтожали эшелоны,
В разведку шли и смело в бой.
И каждый знал и твердо верил:
«Победа будет за страной!» (И. Дядина)

Мальчики идут по залу под песню «Нам нужна одна победа, мы за ценой не постоим», сл. и муз. Б. Окуджавы.

Звучит метроном, на его фоне звучит авторский текст.

Ведущий: Далёки от нас военные года,
Мы их не забудем никогда.
Расставались с матерями сыновья,
Кто надолго, ну а кто и навсегда...

Выходя девочка и мальчик, читают стихотворение по ролям.

Мать: Сынок, давно идёт война,
Измучился народ и настрадался.
Скажи, когда закончится она?
Один ты у меня в живых остался!
Не сплю ночами и мечтаю,
Как возвратишься ты домой,
Придёшь и тихо скажешь:
«Мама! Вернулся, видишь, я – живой!»

Сын: Мама, милая, поверь, что скоро
Возвращусь с победой я домой.
Если надо, то сверну я горы,
Лишь бы поскорее свидеться с тобой!

(Мать и сын медленно подходят друг к другу и замирают.)

Голос: Берегите письма фронтовые,
И боритесь за победу до конца!
Верьте, будут весточки родные
Согревать надеждою сердца!

Ведущий: Но до радостных встреч ещё далеко, впереди были тяжёлые бои за каждый город, за каждую деревню, за каждый сантиметр земли. А поднимали бойцам боевой дух и помогали им выживать в это страшное время

многочисленные фронтовые бригады, которые выступали в госпиталях, на передовой и в тылу.

Дети исполняют танец попури на тему военных песен

Ведущий: Война затронула многие города нашей Родины. Вспомните, какой город окружили фашисты, где началась блокада, которая не пощадила ни взрослых, ни детей.

Дети: Ленинград.

Ведущий: Верно. Ленинград. Несмотря на голод и холод, дети наравне со взрослыми работали, помогали, чем могли, приближали победу.

3-й ребёнок: Бомбёжки, война и блокада

В тяжёлый для Родины час
Настигла детей Ленинграда,
Обычных детей, вроде нас.

4-й ребёнок: Настигли за партою в школе

И отняли мать и отца,
От голода, страха и боли
Забилась ребячья сердца.

5-й ребёнок: Война их терпеть научила

И сделала старше в сто раз.
В героев она превратила
Обычных детей, вроде нас. *(И. Ютяева)*

Дети исполняют песню «Ленинградские мальчики» муз.

И.Шварца, сл. В.Коростылёва

Ведущий: Четыре года продолжалась война. Наши солдаты храбро сражались в боях. Военные эшелоны везли на фронт вооружение, медикаменты, одежду, еду для бойцов. Наконец, в 1945 году враг был сломлен! Наши войска освободили от фашистов не только нашу Отчизну, но и многие страны Европы. Они дошли до Берлина и установили на Рейхстаге красный флаг.

Ведущий: Была война.

Её мы не застали.
И, кажется, зачем переживать?
И голода, и горя мы не знали,
Воспоминанья не должны нас волновать.

6-й ребёнок: Была война.

Её мы не застали,
Но много слышали о ней от дедов и отцов.
О страшных днях войны они нам рассказали,
И видели в кино отважных мы бойцов.

7-й ребёнок: Была война.
 Её мы не застали,
 Но хочется кричать всем людям на Земле:
 «Не забываете! Помните и чтите!
 Не забываете, люди, о войне!» (Н. Смирнова)

Дети исполняют ритмодекламацию «Вечный огонь» муз. и сл.
 И.Галянт

Ведущий: С болью в душе мы скорбим о тех, кто не вернулся с поля боя.
 Минутой молчания почтим их память, и каждый в душе поблагодарит их за
 тот счастливый мир, в котором мы живем.

Минута молчания

Ведущий: Пусть наш мир никогда не будет нарушен звуками выстрелов и
 взрывов.

Стихотворение «Разговор с внуком» (стихи С. Маршака)

Дед:

Позвал я внука со двора,

К открытому окну.

- Во что идёт у вас игра?

Внук: В подводную войну!

Дед: В войну? К чему тебе война?

Послушай, командир:

Война народам не нужна.

Играйте лучше в мир.

Ушёл он, выслушав совет.

Потом пришёл опять,

И тихо спрашивает:

Внук: Дед, а как же в мир играть?..

Дед: Ловя известья, что с утра

Передавал эфир,

Я думал: перестать пора

Играть с войной, чтоб детвора

Играть училась в мир!

Дети исполняют общий танец под песню «Мир без войны», сл. и муз. Е. Комар.

Под музыку все выходят в центр в зала.

Дети (по очереди):

- Пусть не будет войны никогда,
- Не коснётся нас больше беда!
- В честь Победы сверкает салют,
- В день Победы все песни поют!

Дети исполняют песню «Эх, Катюша», муз. и сл. А. Чугайкиной

Под песню «День Победы», муз. Д. Тухманова, сл. В. Харитонова, дети уходят из зала.

